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Utilizarea tehnicilor joacă un rol primordial în asigurarea unei stabi-
lizări a structurii şi a activităţii unui organism sau ale unui grup. Lucrarea 
dată oferă informaţie privind tehnicile adecvate organizării unui grup în 
subgrupuri, ca şi punerii în interacţiune a indivizilor aflaţi în situaţie de 
grup complet. Totodată ea aduce la cunoştinţă unele practici vizînd rapor-
tul cu realul, precum şi unele tehnici de creativitate. 

Un preambul va permite, de asemenea, situarea instrucţiunilor aşa 
cum se prezintă ele: mai întîi în plan spaţial sau temporal, la nivelul feno-
menelor afective şi emoţionale, raţionale, dar şi imaginative, sau, în sfîrşit, 
în funcţie de formele de schimb pluraliste; în al doilea rînd, din perspectiva 
repartiţiei subgrupurilor, fie prin atribuirea de funcţii identice sau diferen-
ţiate, fie prin atribuirea mijloacelor. 

Fiecare tehnică, oricît de generală ar fi aplicarea ei, permite, graţie 
semnificaţiei instrucţiunilor pe care le instituie, atingerea anumitor obiecti-
ve, bine definite; totuşi, nici una nu poate răspunde tuturor aşteptărilor pe 
care, în mod legitim, le poate avea un formator (sau un profesor), în vede-
rea organizării de comunicări sau a susţinerii unor dezvoltări personale. 

Gamele tehnicilor de grup expuse în lucrare sunt distribuite, pentru o 
mai uşoară reperare a lor, în patru capitole, vizînd organizarea în subgru-
puri, interacţiunea în situaţie de grup complet, raportarea la real şi creativi-
tatea. E posibil însă să distingem varietatea instrucţiunilor care le diferen-
ţiază în funcţie de modalităţile multiple pe care le instituie şi care vizează 
raporturile dintre persoanele dintr-un grup sau dintr-o echipă, ca şi formele 
de lucru adecvate anumitor obiective. 

Constrîngerile definite de astfel de instrucţiuni se pot stabili în primul 
rînd din punct de vedere topologic: în ceea ce priveşte spaţiul; din per-
spectiva timpului; la nivelul fenomenelor afective şi emoţionale; din per-
spectiva unor consideraţii raţionale; în funcţie de căile imaginaţiei; con-
form multiplelor modalităţi de schimb. 

În al doilea rînd, structural, ele se pot traduce prin repartiţia: în sub-
grupuri cu funcţii egale sau diferenţiate, dar şi între indivizi, avînd roluri 
egale sau diferite, dincolo de atribuirea de mijloace, identice sau distincte. 
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